

我们见过许多白手起家的商人，他们的经历或令人感叹或令人敬佩。但有些人，口袋里原本一无所有，却想通过行骗等违法方式，做无本生意。今天要说的张誉发就是其中之一。



不过这些年的打工经历，给了张誉发不小启发。他并没有放弃，而是在心里盘算新的赚钱方式

。2008年，他和儿子以及王东善成立了红岛咖啡馆。

咖啡馆除了卖咖啡之外，还兼卖一些甜品、西餐、蛋糕等等。

但卖咖啡只是幌子，张誉发也不是个普通商人，他更喜欢通过商业骗局的方式，赚取更多不义之财。

他跟

来喝咖啡

的客人表示，如果

投入一万块钱进咖啡店，就能拥有原始股份。

此后每年都能获得分红，5年之后还能拿走最初投资额的三倍。不仅如此，每月还能享受大额咖啡消费券。



随着加入咖啡入股的人越来越多，张誉发父子及其合伙人因此赚到了大量钱财，光是张誉发的收入就超过3000万。

半年之后，咖啡店宣布破产倒闭，那些幻想5年之后拿到钱的人，才反应过来被骗了，但张誉发早已离开当地。

这次红岛咖啡馆事件，被骗人数超过3000，也是张誉发第一次大型传销诈骗经历。

## 二、创立特大传销组织MBI

2012年，他又搞出了MBI集团，通过发售虚拟货币等形式进行诈骗。

当时比特币正在全球流行，张誉发就号称自己发售的游戏货币跟虚拟货币有一样的功能。



### 三、逃脫多年終落網

张誉发团队诈骗金额之大、范围之广，引起各国政府高度关注。他后来又逃到泰国，准备剃度出家，实则是想避过风头后继续诈骗。但中国、马来西亚和泰国警方一起出动，誓要将他逃脱之路堵死。

2022年7月，泰国警方以“洗钱”名义逮捕张誉发，随后他被移交到中国等待审判

。



反过来想，无论是红岛咖啡馆还是MBI，张誉发的骗局内核都是发展下线的传销模式，但依旧能骗到大众。这是不是也说明，普通人虽然有防备心，但在高额收益面前，还是被贪欲蒙蔽了双眼。今后应该更加小心，天上掉馅饼的事十有八九是深坑。